



连日来,在青田县阜山乡,800多亩高山梯田皇菊,一簇簇、静悄悄地绽放在山谷田野之中,金黄色的花朵在阳光下轻轻摇曳,如美丽的仙子。100多位在花海中采摘的村民和周边古村落、群山、蓝天、白云等自然环境成就了“最美田园”。

八百亩皇菊扮靓了阜山的秋天



11月2日,秋风送爽、皇菊绕谷。在陈宅村举办的青田县第三届皇菊节暨美丽花园健康跑活动中,由14个行政村84名村民组成的代表队,参与稻田捉鱼、挑重、灌水等农耕文化比赛,150人2.5公里的美丽花园健康跑,让数千游客感受到了“农家乐、乐农家”的浓郁氛围。

活动现场,青田轩德皇菊公司和青田侨乡农业发展有限公司、丽水云上粮仓科技有限公司、浙江福合网络科技有限公司签订了相关销售协议。“以前公司以线下销售为主,协议签订后青田侨乡农发公司依托华侨优势,帮助公司拓宽海外市场,将带来更多的海外客户。同时将进一步拓宽线上销售渠道。”青田轩德皇菊公司董事长蔡资亮表示。

在成片的皇菊基地里,伴随着秋

风,清新淡雅的菊香沁人心脾,让赏菊的游客流连忘返。“皇菊长得非常漂亮,我们穿着汉服在皇菊花海中拍了很多照片,这里的乡村景色很有‘采菊东篱下,悠然见南山’的诗意”。游客叶星云说。

“在海拔600多米的高山盆地,体会了一次别样的有氧运动健康跑。这条串联起千亩粮食功能区、国家AAA级旅游景区清真禅寺、全国特有的连片高山卡斯特地貌、禅行步道、世博第一人陈琪纪念馆、安店老街、迎龙书院、千年古村陈宅、皇菊基地等景点的线路,景色美景古朴厚重,给我留下美好的记忆。”刚刚跑完健康跑的游客陈小涛,品尝着皇菊茶,看着远处的皇菊花海兴奋地说。

中午时分,上千游客在花海的道路边的几十张长桌宴上,品尝了刚收

获的新米、田鱼、土猪肉等新鲜地道的乡村农家美食,一饱口福,感受了阜山百姓的热情好客。

轩德皇菊落户阜山三年,给阜山带来了极大的变化,“千亩皇菊”“千亩稻田”,美丽环境带来了美丽经济。阜山乡党委书记陈微介绍,每到金秋时节,菊花盛开,连绵花海与古村、古桥、古道、古民居相得益彰,构成美轮美奂的“梯田皇菊”景观,吸引了大量游客,形成了旅游效应,创造了可观的经济效益,村民实现家门口就业。

下一步,该乡将以皇菊和稻鱼米两大产业为依托,进一步开发和利用好阜山的田园风光与旅游资源,做足农旅融合文章,努力实现“企业+集体+村民”的多方共赢,努力创建省级“稻菊”特色农业强镇,力促乡村振兴。

『买鸡』记

缙云县东方镇党委委员、常务副镇长 方昀

“我这几只鸡是金鸡,一万块一只,要,你们就拿去!”甩下这句话,虞老汉转身就走,留下两位村干部进退两难,走也不是,留也不是。这是2016年10月的一个夜晚,发生在新碧街道黄碧虞村的一幕场景。当时,我任职新碧街道副主任。那一幕,我至今回想起来仍然历历在目。

2015年12月份,浙江鸿顺集团在新碧街道黄碧虞村拍得150余亩工业用地,拟投资两亿元,实施年产6万吨输电铁塔项目,投产后,年销售额6亿元,利税7500万。

新碧街道为省级开发区——浙江缙云经济开发区所在地,在刚经历了“两链风险”的创伤后,该项目的进驻无疑为工业经济复苏注入了一剂强心针。但这样一件皆大欢喜的大好事,却因情复杂、清表等政策处理难一直拖延到2016年9月份,企业仍未能进场施工,导致企业投资计划受阻。

开发区管委会9月份成立攻坚组,由我担任组长,并向县委县政府立下了军令状,一个半月内完成场地清表、迁移场内墓穴的任务。接到任务后,我深入村中了解情况,理清各种错综复杂的利害关系,会同村干部挨家挨户上门做思想工作,终于打开了局面,工作得以推进。

就在我觉得问题不大的时候,突然来了个小插曲,造成推进工作停滞。原来,问题是涉及到场地中一处坟墓的迁移。经过几位干部轮番做工作,户主的坚持开始动摇,但这天他突然找到村干部,提出了几个新要求:“迁坟可以,但有个条件,我家邻居老虞养了4只鸡,就养在我厨房的窗边,太臭了,你们负责把他这几只鸡处理掉,我就同意迁坟。”村干部一听,不是什么大事啊,就说“那没问题”,当晚就去了虞老汉家,麻烦他把鸡窝挪一挪,没想到被虞老汉一口回绝。

“方主任,那是个牛脾气,我们已经去了四五趟,实在是没办法了。”村干部一脸无奈地找到我。我一边听着他们讲,一边陷入了沉思。又是这个虞老汉,一年前,因为拆除他在农田中乱搭的棚屋,我跟他打过交道,确实是个犟脾气,说起话来嗓门大得像要跟人拼命。

“晚上我去看看。”我决定自己上门,再碰碰这个“硬骨头”。“老虞,还没睡吧,我来坐坐。”我打通了老汉的电话后,拎着一袋苹果独自一人住村里去了。“老虞,我看你家养了几只鸡,能不能卖给我,现在土鸡可不好找。”聊了半个多小时,我起了个头。虞老汉看着我,笑了:“方主任,我知道你来干啥,你是个好心人,虽然上次你拆了我的棚屋,但我也认到了你这个人。你如果真要吃土鸡,我送你。可我知道是隔壁那个要搞我,我咽不下这口气。”“老虞,我是真想买土鸡,今天不卖我,我都不走了。来来来,给我一只只都装起来。”我一看老汉有点松口,就一本正经地耍起了“无赖”。虞老汉看着嬉皮笑脸的我,一脸无辜:“什么大项目,什么政治任务,跟我不相干。我们农村人,认人不认事。就冲你这么晚还跑家里来,卖你个面子吧!”“成交!”话音未落,我就干脆利落地把早就准备好的500元钱塞到了老汉的手上。

当年11月,在预定的时间内,鸿顺地块顺利清表。“真是非常感谢!”项目负责人老高欣慰地对我说,“应该的。”我如释重负地笑了。



景宁渤海“鱼”你有约

垂钓节以畲族文化展示、水上运动、生态观光、亲水休闲旅游为载体,依托优越的水环境,首次推出了筏钓、皮划艇友谊赛,通过渔娘味道、疯狂BBQ、千峡湖鱼宴等系列活动,进一步推介、宣传、展示“中国畲乡·滨湖小镇”的特色自然文化和人文风情,促融合、聚人气、亮品牌,推动乡村振兴。

渤海山清水秀,生态优越,千峡湖坐落其中。千峡湖是浙江省第二大人工湖,风光旖旎、宁静悠远、岛屿众多、水质优越,鱼类资源丰富,千峡湖鱼更获得国家有机鱼认证,湖域内山水交

错,垂钓条件优越。“正值周末,带着孩子来到这样的天然氧吧,参加户外活动,不仅能让孩子接触大自然,丰富课余时间,还能给孩子营造一个健康成长的良好氛围。”杭州钓友王军兴奋地说。

近年来,渤海镇充分利用千峡湖优越的生态资源,探索适合镇情的生态产品价值转化之路。打造“中国畲海明珠、浙江省湖钓胜地、千峡湖垂钓中心”,先后投入资金1100万元,完成村庄立面改造1.3万平方米、亲水平台2处、滨湖栈道一条、安装路灯270

盏、建设停车场1处、公厕2座、鲤鱼休闲公园1处,进一步完善设施、美化环境;通过六边三化三美、美丽乡村建设等重点工作的推进,点面结合,推进渔家乐建设。目前已发展渔家乐、民宿8家,接待游客人数54万人次,今年截至10月底旅游收入达650余万元。

因地制宜,发展垂钓活动是乡村休闲旅游的重要内容。镇党委书记陈孟嘉表示,通过此次赛事的举办,推进以赛事承办、文旅项目、装备制造、培训服务、文化建设、周边开发等为主要内容的垂钓产业落地发展。



通讯员 叶莹 文/图